
公開授課前會談紀錄表（共同備課） 

教學人員：林嫆琇  任教年級：三年級 

任教領域/科目：體育   教學單元：桌球-反手發球 

觀課人員：黃國隆、陳雨萱 

觀課前會談時間：110年10月12日8：15至9：00地點：體育組 

預定公開觀課時間：110年10月12日11：10至11：55 地點：桌球教室 

ㄧ、教學目標： 

  (一)明瞭熟悉發球動作對桌球的重要性。 

  (二)了解反手發球的動作要領與方法。 

  (三)學會反手發球的基本動作。 

二、教材內容： 

  (一)國中健康與體育 1下體育-翰林出版。 

三、學生經驗： 

  (一)學生已經了解桌球基本握拍法以及完成個人連續向上擊球10下。 

  (二)學生已經了解熟悉發球對桌球的重要性。 

  (三)學生已經了解桌球發球大致分成正手發球和反手發球兩大類別。 

四、教學活動（含學生學習策略）： 

  (一)介紹發球的基本規則和動作要領。 

  (二)常見的桌球發球的方法有正手發不旋轉球.反手發不旋轉球。 

  (三)說明桌球發球-持球要領:手掌攤開、五指併攏、球置於掌心。 

      桌球發球-拋球要領:拋球高度離手掌心至少16公分以上球的路徑為接近垂直，

不得使球旋轉。 

  (四)活動一：發球---拋球練習 

將球垂直向上拋起，待球從最高點落下至胸腹部時，用球拍和手同時把球接住。 

  (五)活動二：反手發不旋轉球 

準備姿勢-身體側向球桌，面向左前方、右腳在前，膝蓋微彎，兩肘微彎 約90度，左 

掌心張開伸平把球放在掌心上，並將球拍靠近球。拋球引拍-左手將球垂直往上拋， 

右手引拍停在身體的左側，身體的重心 放在右腳，眼睛看著球。揮拍擊球-用腰部扭 

動的力量帶動上臂、前臂和手腕擊球，以拍面幾乎垂直的橫拍往前揮拍。擊球後回復 

到預備擊球姿勢。 

五、教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方式)： 

  實作評量： 

  (一)能說出並做出發球-持球和發球-拋球的動作要領。 

  (二)反手發球-發進有效發球區(10次至少要成功5次)。 

六、專業回饋會談時間地點：  

110年10月14日12：35至13：10地點：體育組 
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授課教師：林嫆琇  任教領域/科目：健體領域/體育 任教班級：304 
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A-2掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。  ˇ  

A-2-1有效連結學生的新舊知能或生活經驗，

引發與維持學生學習動機。 

藉由詢問班上同學桌球的經歷，間接了解同

學的狀況，連結學生的新舊知能，引發學生

的學習動機，亦可在教學活動中，開發出孩

子們的潛能。加上教學內容講解詳細，提供

了練習時活動的空間與時間，讓孩子們都能

更加了解學習的內容。 

A-2-2 清晰呈現教材內容，協助學生習得重

要概念、原則或技能。 

A-2-3 提供適當的練習或活動，以理解或熟

練學習內容。 

A-2-4 完成每個學習活動後，適時歸納或總

結學習重點。 

A-3運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。  ˇ  

A-3-1 運用適切的教學方法，引導學生思

考、討論或實作。 

口齒清晰，善用組間巡視及即時教導指正，

加上肢體的講解運用，有助於學生們的學

習。 A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 

A-3-3 運用口語、非口語、教室走動等溝通

技巧，幫助學生學習。 

A-4運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。  ˇ  

A-4-1運用多元評量方式，評估學生學習成

效。 

利用實作評量方式，於練習時間的組間巡視

時，同時給予評量，精準的掌握時間與每個

孩子的學習狀況，針對課程教學內容即時調

整，並針對學習低成就之學生加以個別輔

導，讓教學與學習更具成效。 

A-4-2 分析評量結果，適時提供學生適切的

學習回饋。 

A-4-3根據評量結果，調整教學。 

A-4-4 運用評量結果，規劃實施充實或補強

性課程。(選用) 

◎本表請完成後交回教學組，謝謝您。 

 


